

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ
КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, КЕМЕРОВСКОГО
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

В СРОК ВЫПОЛНИТЬ ВАЖНЫЙ ЗАКАЗ

РЕШЕНИЯ январского Пленума ЦК КПСС о том, чтобы в ближайшие пять — шесть лет довести валовой сбор зерна в стране не менее чем до 10 миллиардов пудов в год, воспринято всем советским народом как боевая программа. Вместе с колхозниками, работниками МТС и совхозов настойчивую борьбу за досрочное осуществление этой задачи ведут трудящиеся социалистической индустрии. Они стремятся долее удовлетворить растущие потребности сельского хозяйства в машинах, минеральных удобрениях, коллективам тысяч промышленных предприятий выделены из своей среды лучшие рабочие и специалисты и посланы их на укрепление колхозов, МТС и совхозов. Во всем этом ярко проявляется великая сила народного союза рабочего класса и колхозного крестьянства.

Одним из важных мер, обеспечивающих ликвидацию потерь и увеличение валового сбора зерна, как указал Пленум ЦК КПСС, является своевременная уборка урожая, в сжатые сроки. Но для того, чтобы колхозы, МТС и совхозы могли завершить уборку каждой зерновой культуры за десять и менее рабочих дней, необходимо не только наиболее полно использовать имеющийся уборочный парк машин, но и значительно увеличить поставки новых комбайнов сельскому хозяйству. В целях быстрого решения этой задачи ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли в мае 1955 года постановление об организации производства зерноуборочных комбайнов «Сталинец-6» на предприятиях, находящихся в Омской, Новосибирской, Кемеровской областях и Алтайском крае. Постановление предусматривает, что изготовленные совместными усилиями ряда предприятий комбайны будут главным образом направляться в МТС и совхозы этих областей и краев. Следовательно, и трудящиеся сельского хозяйства Кузбасса получат не один десяток столь нужных им зерноуборочных машин.

В соответствии с общим планом кооперирования, предприятиям нашей области поручено изготовить в 1955 году 1000 комбайнов «Сталинец-6» и, кроме того, создать переходный завод узлов и деталей на 500 комбайнов. В следующем, 1956 году, требуется изготовить и поставить МТС и совхозам 8 тысяч комбайнов, сохраняя переходный завод узлов и деталей на 1957 год. В выполнении этого почетного задания привлечены в порядке внутриведомственного кооперирования 19 наших предприятий во главе с Кузнецким машиностроительным заводом.

Хозяйственные и партийные руководители Кузнецкого комбината, Гурьевского металлургического, Кузнецкого машиностроительного заводов, кемеровских заводов «Карболит», подковного и ряда других, получив задание и документацию, со всей ответственностью и настойчивостью занялись за подготовку к выпуску порученных им деталей и узлов, провели в коллективах большую разъяснительную работу. Трудящиеся этих предприятий, соревнуясь в досрочном, высококачественном исполнении заказов, обеспечили изготовление узлов и деталей комбайна в соответствии с намеченным графиком.

К сожалению, так поступили не все руководители. Некоторые из них не проявили достаточной политической зрелости, недооценили важность порученного им дела и потому с большим опозданием направили работу по подготовке производства, и изготовлению необходимой оснастки. Ничем не оправданная медлительность была замечена, в частности, на Кузнецком ремонтном заводе, заводе «Свет шахтера» и «Белый Октябрь».

Вполне понятно, что в условиях кооперирования большого количества предприятий успешно выполнить задание можно

лишь в том случае, если каждый комплектующий завод будет выпускать и поставлять головному предприятию детали и узлы строго в соответствии с графиком. Отставание нескольких или даже одного завода ставит под угрозу срыва выпуск комбайнов. Вот почему совершенно неслучайно, что завод имени Молотова (директор т. Костюхин) поставил Кузнецкому машиностроительному заводу гораздо меньше комплектов деталей и узлов, чем намечалось по плану. Сорваны также сроки поставок Кузнецким госмашзаводом, Прокопьевским механическим заводом.

Особенно безответственно отнесся к делу директор Прокопьевского завода «Промаш» тов. Вокосев. Еще в августе он заявлял, что завод с поставленной задачей справится, следует нужное количество звеньев цепи транспортера, а в ноябре стал доказывать, что выпуск этих деталей освоить нельзя. В результате невыполнения рядом предприятий своих обязательств Кузнецкий машиностроительный завод не может начать сборку и отгрузку комбайнов.

Нельзя умолчать и о том, что в Беловском вагоностроительном мастерском, на заводе «Белый Октябрь» имени Молотова слабо осуществлялся контроль за качеством продукции. Значительная часть отпущенных ими на сборку деталей и узлов комбайнов была забракована. Такие позорные явления свидетельствуют о притуплении чувства ответственности у руководителей за выполнение правительственного задания.

Прошедший в ноябре пленум обкома КПСС отметил, что изготовленные комбайны комбината «Сталинец-6» на предприятиях области идет неудовлетворительно. Одна из причин опущенного отставания кроется в том, что городские комитеты партии не выжили глубоко в работу предприятий, занятых выполнением этого важного задания партии и правительства, не проявляли необходимой требовательности к хозяйственным и партийным руководителям предприятий.

Пленум обкома КПСС поставил перед областной партийной организацией задачу — обеспечить безусловное выполнение задания по выпуску 1000 комбайнов в нынешнем году и созданию необходимого запаса на будущий год. Надо сказать, что некоторые парторганизации и хозяйственные руководители за последнее время приняли меры к прекращению создавшегося отставания. На основе усиления массово-политической работы, развернувшейся с организацией в честь XX съезда КПСС в коллективах значительно увеличено изготовление узлов и деталей. В то же время на заводе «Белый Октябрь» в г. Ленинске-Кузнецком, «Промаше» и механическом в Прокопьевске сколько-нибудь существенных сдвигов и после решения пленума обкома партии не произошло.

До конца 1955 года остаются считанные дни. Нельзя допустить, чтобы задания, возложенные партией и правительством на коллективы и предприятия нашей области, оказались невыполненными. Долг хозяйственных руководителей, партийных организаций, дело чести коллектива каждого завода, участвующего в изготовлении комбайнов и аэлетов комбината, — выискивать и использовать все имеющиеся резервы для резкого повышения темпов выпуска деталей и узлов, ликвидировать свою задолженность по отпуску их предприятиям, ведущим сборку.

Выполнен в содружестве с трудящимися Новосибирской, Омской областей и Алтайского края задание по изготовлению комбайнов «Сталинец-6», коллективы предприятий Кузбасса вносят новый крупный вклад в общенародную борьбу за подъем сельского хозяйства, за ведение валового сбора зерна в стране не менее чем 10 миллиардов пудов в год.

Подписание Совместного заявления Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина, Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева и Премьер-Министра Бирманского Союза У Ну

РАНГУН, 6 декабря. (ТАСС). Сегодня здесь состоялось подписание Совместного заявления Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина, Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева и Премьер-Министра Бирманского Союза У Ну.

При подписании Совместного заявления с советской стороны присутствовали: А. А. Громико, П. Н. Бумыкин, Д. Р. Рязанов, З. Рахимабаева, И. А. Серов и

посол СССР в Бирме А. И. Шиборин. С бирманской стороны присутствовали: министр иностранных дел Сао Кун Чо, министр промышленности У Чжо Нейн, министр обороны У Ба Све, министр торговли У Ранди, министр внутренних дел Бо Вин Маунг Гале, министр национализации земли Такин Тин, министр информации У Тун Вин, посол Бирмы в СССР У Монг Он, секретарь премьер-министра У Тан.

Министр У Ну, члены правительства Бирманского Союза, высокопоставленные официальные лица. На приеме присутствовали главы дипломатических представительств, аккредитованные в Рангуне.

Н. А. Булганин выступил на приеме с речью.

С ответной речью выступил Президент Бирмы Ба У.

Дают сверхплановый уголь

ОСИННИКИ. 7 декабря. (Морр. «Кузбасс»). В дневное время на копре шахты «Капитальная-1» горит алый старт, а ночью ярко горит красная звезда. Это означает горняков о том, что предприятия в истекшие сутки вывозили пал. И так уже два дня.

Успехи в соревновании в честь XX съезда КПСС здесь достигнуты в результате настойчивой борьбы за увеличение про-

изводительности механизированных лав. Так, первой лавой на шахте участок, руководимый тов. Никитиным, в прошлом месяце добыла комбайном «Донбасс» более трех эшелонов сверхпланового топлива.

Многие лавы работают по графикам выработки. Значительно перекрывают установленный норматив участки гг. Кайгородова, Баженова, Лысова и других.

Совместное заявление Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина, Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева и Премьер-Министра Бирманского Союза У Ну

По приглашению правительства Бирманского Союза Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев посетили Бирманский Союз с 1 по 7 декабря 1955 года с визитом доброй воли. За время своего пребывания в Бирме Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев имели несколько бесед с Премьер-Министром Бирманского Союза У Ну. Эти беседы, которые проходили в духе большой сердечности и полного взаимопонимания, предоставили возможность для широкого обмена взглядами как по вопросам, представляющим взаимный интерес и выгоду для обеих стран, так и по некоторым неотложным проблемам международного значения.

В ходе указанных бесед еще раз было подчеркнуто, что отношения между Советским Союзом и Бирманским Союзом, которые всегда были искренними и дружественными, основываются и будут основываться на прочных принципах взаимного уважения территориальной целостности и суверенитета, ненападения, невмешательства во внутренние дела друг друга, равенства и взаимной выгоды, мирного сосуществования и экономического сотрудничества. Государственные деятели обеих стран уверены, что в расширяющемся применении этих принципов мирного сосуществования в отношениях между государствами — большими и малыми — будет служить упрочению мира и развитию благоприятного сотрудничества между народами. Они выражают удовлетворение по поводу того, что все больше и больше миролюбивых государств и народов приходят к признанию и к принятию этих принципов, как способствующих интересам мира и благополучия народов.

Была выражена уверенность, что принципы мирного сосуществования открывают большие возможности для сотрудничества между Советским Союзом и Бирманским Союзом в экономической, культурной, научной и технической областях. Была выражена также решимость принести все возможные усилия для развития и укрепления более тесных связей между народами в этих областях, что будет отвечать интересам народов Советского Союза и Бирманского Союза и способствовать упрочению мира и международной стабильности. В этой связи государственные деятели обеих стран согласились, что между их представителями должны продолжаться переговоры по различным вопросам с целью заключения конкретных соглашений.

Стремления и усилия народов мира к установлению мира и дружественного сотрудничества и, в частности, состоявшаяся в апреле сего года Бангунская конференция, в которой приняли участие государства с различными политическими и социальными системами, но объединенные общей целью дальнейшего развития экономического, культурного и политического сотрудничества, показали, что понимание и сотрудничество между народами вполне возможны, и создан благоприятный атмосфера для успеха Конференции Глав Правительств Четырех (Держав в Женеве, которая привнесла в общественное сознание понимание того, что ослабление напряженности, которого уже удалось добиться, должно быть закреплено, что должны быть предприняты шаги к дальнейшему уменьшению международной напряженности. Государственными деятелями обеих стран была

выражена убежденность в том, что, хотя Женевское совещание министров иностранных дел не достигло согласованных решений по проблемам, намеченным в директивах Глав Правительств Четырех Держав, следует предпринять дальнейшие усилия с целью найти решение этих проблем в интересах мира.

Государственные деятели Советского Союза и Бирманского Союза выражают свое глубокое беспокойство по поводу гонки вооружений и в особенности накопления атомного, водородного и других видов оружия массового уничтожения, которое с каждым годом принимает все увеличивающиеся размеры. С тем, чтобы лишить страх и избежать перспективы уничтожения материальных ценностей и бесчисленного количества человеческих жизней, они считают, что производство, испытание и применение ядерного и термоядерного оружия должно быть безусловно запрещено, что должно быть проведено существенное сокращение обычных вооружений и что должен быть установлен эффективный международный контроль за осуществлением этих мероприятий. Они считают настоятельно необходимым, чтобы для осуществления этой цели были предприняты решительные усилия. Они вновь подтвердили единодушное мнение, что политика создания блоков должна быть осуждена, поскольку она порождает страх и недоверие среди народов, что только политика участия в таких блоках способствует установлению доверия и доброй воли между государствами, являясь, таким образом, вклад в дело обеспечения мира и безопасности. Они убеждены, что укрепление международного мира и обеспечение для народов уверенности в их будущем могут быть достигнуты не путем создания блоков, а лишь совместными и коллективными усилиями всех народов.

Проблема политического урегулирования в Индо-Китае в соответствии с решениями Женевского совещания должна быть безоговорочно разрешена. Вопрос объединения Кореи, а также вопрос о возвращении Китайской Народной Республике Тайваня и других островов, которые являются исконной китайской территорией, должны быть незамедлительно разрешены в целях уменьшения напряженности и упрочения мира на Дальнем Востоке. Разрешение этих проблем будет способствовать упрочению международного мира и безопасности.

В целях поднятия престижа и значения Организации Объединенных Наций Китайская Народная Республика должна занять свое законное место в этой организации. Для достижения эффективного международного сотрудничества в целях мира и прогресса членство в Организации Объединенных Наций должно быть всеобщим и в нее должны быть допущены все те страны, которые отвечают условиям Устава ООН. Исходя из этого, Правительство Советского Союза и Правительство Бирманского Союза поддерживают предложение Канады в ООН относительно принятия 18 стран, которые подали заявления о приеме.

Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев и Премьер-Министр Бирманского Союза У Ну считают, что эффективным путем укрепления взаимопонимания и доверия между народами является установление личных контактов и переговоров между руководителями, которые приведут к достижению соглашения и дружественных отношений между самими народами.

Председатель Совета Министров СССР Н. А. БУЛГАНИН Премьер-Министр Бирманского Союза У НУ

6 декабря 1955 года.

Пребывание Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Бирме

Политический митинг в Рангуне

РАНГУН, 6 декабря. (Спец. морр. ТАСС). Сегодня утром в зале заседаний рангунского муниципалитета, украшенном флагами Советского Союза и Бирманского Союза, состоялась политический митинг, посвященный дружбе между бирманским и советским народами. Митинг был организован Антифашистской Лигой народной свободы.

Над трибуной зала установлена арка с надписью на бирманском и русском язы-

ках: «Да здравствует советско-бирманская дружба!»

Появление в зале Н. А. Булганина, Н. С. Хрущева и Премьер-Министра Бирмы У Ну вызывает бурные аплодисменты собравшихся.

Н. А. Булганин, Н. С. Хрущев и У Ну выходят на балкон, где их приветствуют тысячи бирманцев, собравшихся перед зданием муниципалитета. Затем Н. А.

Булганин, Н. С. Хрущев и У Ну возвращаются в зал, проходят к столу президиума. Места за столом президиума занимают лица, сопровождающие Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в их поездке в Бирму, и лидеры Антифашистской Лиги народной свободы.

Словом представляется Премьер-Министр Бирманского Союза У Ну, который выступает в качестве председателя Антифашистской Лиги народной свободы.

Речь Премьер-Министра У Ну

Товарищи Хрущев, Булганин, друзья! Ст имени Антифашистской Лиги народной свободы разрешите мне в качестве ее председателя самым сердечным образом приветствовать вас, товарищи Хрущев и Булганин, на этом политическом собрании. В прошлом году здесь политических направлений в нашей стране имели возможность лишь читать высказывания и заявления советских руководителей, но сейчас они могут здесь непосредственно слушать вас, и поэтому нет необходимости говорить, как я благодарен вам, мои уважаемые друзья, за то, что вы предоставляете нам эту редкую возможность.

Антифашистская Лига народной свободы, которая организовала этот митинг, была основана в 1944 году под руководством коммунистического бойскаутского движения (главнокомандующего. — Прим. спец. морр. ТАСС) Аунг Сана, когда Бирма находилась еще под японской оккупацией. Основной целью Лиги было организовать сопротивление фашистам и изгнать их из нашей страны фашизм в любой его форме. Бюджет эта цель была достигнута, Лига продолжала оставаться авангардом общенародной борьбы за суверенитет и независимость. В разгаре этой славной борьбы наш любимый бойскаут Аунг Сан и некоторые из моих уважаемых коллег пали от руки убийцы, однако мы продолжали борьбу и в январе 1948 года добились независимости. С тех пор народ вернул политическую власть Лиге, страдая новую Бирму, несмотря на многочисленные помехи и препятствия, которые временами казались непреодолимыми. В настоящее время наш путь почти свободен, и мы верим, что цель наших стремлений — «пятьдесят» (процентов) государственного будет достигнута не в столь далеком будущем.

Я не буду утомлять вас, мои уважаемые друзья, перечислением фактов деятельности Лиги, так как я уверен, что вы знакомы с ними. Поэтому моим приятным долгом теперь будет представить присутствующим в этом зале наших почетных гостей. Фактически не нужно никакого представления, поскольку большинство собравшихся здесь знакомо с жизнью и деятельностью двух наших почетных гостей. Однако для того, чтобы воздать им надлежащую дань и в качестве знаков искреннего признания их заслуг как перед Союзом Советских Социалистических Республик, так и в деле защиты мира во всем мире, позвольте мне сказать несколько слов в качестве представления.

Товарищ Хрущев — выдающийся руководитель Коммунистической партии Советского Союза, верный ученик В. И. Ленина и один из ближайших соратников И. В. Сталина. — Член Президиума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Член Президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик.

Товарищ Булганин — Председатель Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик. Его биография также богата фактами выдающейся службы. Он родился в 1895 году в семье служащего. В 1917 году он вступил в ряды Коммунистической партии. С тех пор вся его жизнь была связана с Коммунистической партией. С 1918 по 1922 год он занимал ряд ответственных постов в органах Всероссийской Чрезвычайной Комиссии. В период с 1922 по 1927 год товарищ Булганин был на ответственной работе в органах Высшего Совета Народного Хозяйства. В июле 1931 года товарищ Булганин был избран председателем Моссовета.

Блестящие проявил себя на ряде ответственных постов, он был назначен в 1938 году заместителем председателя Совета Народных Комиссаров Союза Советских Социалистических Республик. Товарищ Булганин занимал посты Первого Заместителя Председателя Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик и министра обороны, а 8 февраля 1955 года он был назначен Председателем Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик. С 1934 года он является членом Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и в настоящее время он — член Президиума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. (Аплодисменты).

В заключение своей речи Премьер-Министр У Ну представил слово Н. С. Хрущеву.

В честь XX съезда КПСС



Ленинск-Кузнецкий. Электротрамповый завод досрочно завершил пятилетнее задание по выпуску продукции. С начала года выдано сверх плана более 800 тысяч штук различных электротрампов. Успешно справляется с заданием комсомолка сборочного пеха Валентина Санникова. Ее дневная норма выработки составляет 120—130 предметов.

НА СНИМКЕ: В. САННИКОВА (слева) за работой на крошечном автомате. Фото П. Костюкова.

Анилино-красочный завод выполнил пятилетку

Включившись в социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС, коллектив Кемеровского анилино-красочного завода 28 ноября завершил выполнение пятого пятилетнего плана. Еще в дни предмайского соревнования первым в заводе выполнил пятилетний план коллектив цеха № 8 (начальник тов. Рубан, секретарь парторганизации тов. Вагаев). След за ним закончили пятилетнее задание коллективы цехов, где начальниками тт. Кочеткова и Желдак.

В ходе социалистического соревнования на заводе выросли лучшие люди, добившиеся высоких показателей. Среди них особенно выделяются аппаратчик Хоменко, Ройсан, Плотников, Ситников, Турганов, коммунисты тт. Катонин, Поцелуев и другие.

За годы пятой пятилетки выпуск промышленной продукции на заводе вырос по сравнению с 1950 годом в 2,3 раза, а по красителям — в 8,6 раза. Освоено производство четырех марок новой высококачественной продукции, в несколько раз увеличился выпуск высокопрочных красителей для шерсти.

Выполняя постановление июльского Пленума ЦК КПСС, коллектив завода продолжал значительную работу по внедрению новой техники. В цехе № 4 смонтирована вибротрамповая для более тонкого помола красителя, внедрена полая пасты красителя по трубопроводу в отделение помывочных. Ранее этот процесс производился вручную. В цехе № 9, где начальником тов. Удлер, освоена пневматическая сушилка.

В этом году на заводе проведен конкурс по рационализации и изобретательству. Подало 882 предложения, из них уже внедрено 592, что дало 2 миллиона 180 тысяч рублей экономии.

Соревнование животноводов

ТНСУЛЬ. (Морр. «Кузбасс»). В социалистическом соревновании за достойную встречу XX съезда партии хороших показателей добились животноводы колхоза «Гигант». Механизированное трудовое процесс на ферме, улучшение кормовой базы и уход за скотом, они значительно перевыполнили плановое задание по надоям молока. Хороших показателей добились доярки М. Чеснокова и А. Попова. От важной коровы своей группы они получили за год по 1760 литров молока. Доярки колхоза имени Революции тт. Севастьянова и Балмакова довели надой молока до 1670 литров на корову. Замечательных результатов в соревновании добились и телатница колхоза «Новая жизнь» Н. Пирожкова. Вышедшим летом она получила 111 телат и всех сохранила. В колхозе имени Маленкова Домна Федорова Краева беспрестанно работает свыше 22 лет. В минувшем хозяйственном году она получила в среднем от каждой симпатки по 12 поросят. Свой практический опыт Д. Ф. Краева передает молодым свиноводкам.

Выше уровня 1956 года

КИСЕЛЕВСК, 7 декабря. (По телефону). Горняки шахты «Суртаиха» готовятся к переходу на прерывную рабочую неделю. Для этого им необходимо увеличить среднесуточную добычу топлива на 300 тонн. В декабре коллектив значительно повысил темпы добычи. Каждый день на-гора вылетает по 500—600 тонн угля сверх плана. Таким образом, уровень среднесуточной добычи топлива, предусмотренный планом на январь 1956 года с учетом перехода на прерывную рабочую неделю, уже превзойден.

РЕЧЬ Н. С. ХРУЩЕВА

Дорогие друзья, уважаемые граждане Бангуна!

Мы счастливы приветствовать вас и в вашем лице весь бирманский народ, передавая ему от имени народов Советского Союза горячий дружеский привет и пожелая дальнейших успехов в деле укрепления суверенитета и независимости своей страны. (Бурные аплодисменты).

За время пребывания в вашей стране мы побывали в ряде городов и исторических мест. Мы повсюду встречали теплые и сердечный прием. Мы признали бирманскому народу за его проявление дружеских чувств, которые он питает к народам Советского Союза. (Бурные аплодисменты).

Недавно Премьер-Министр Бирмы товарищ Ну посетил Советский Союз с визитом доброй воли. Советские люди оказали ему теплую и радужную встречу. Товарищ Ну и сопровождавшие его лица лично убедились в том, что народы Советского Союза также питают чувства большой симпатии и дружбы к народам Бирмы. (Аплодисменты).

Советский народ всегда морально поддерживал бирманский народ в его благородной борьбе против колониального гнета, в борьбе за свою свободу и национальную независимость. В годы второй мировой войны бирманскому народу пришлось испытать тяжелую борьбу против японских империалистов, которая завершилась изгнанием интервентов. После окончания этой войны бирманский народ решительно выступил против попыток колонизаторов восстановить чужеземное господство в вашей стране. Борьба за национальную независимость своей родины, он одержал победу. (Аплодисменты).

Когда бирманский народ сбросил колониальный гнет, Советский Союз одним из первых признал государственную независимость Бирманского Союза и установил дружественные отношения с вашей страной. (Аплодисменты).

Во время пребывания товарища Ну в Москве между ним и руководителями нашего государства состоялся широкий обмен мнениями по вопросам, представляющим взаимный интерес для обеих стран, а также по некоторым международным проблемам. Этот обмен мнениями был продолжен во время нашего пребывания в Бирме. В ходе этих переговоров была установлена общность взглядов по ряду важнейших вопросов современных международных отношений, в том числе по вопросам сохранения и упрочения мира во всем мире. (Аплодисменты).

Путь переговоров и соглашений, который избрали миролюбивые страны, наглядно подтверждает, что это единственно правильный путь, обеспечивающий подлинную безопасность народов.

В мире произошли за последние годы огромные изменения. Непредвидимое стремление угнетенных народов к независимости и свободе стало знаменем времени. Колониальная система рушится, несмотря на отчаянные усилия колонизаторов сохранить свое господство в угнетаемых ими странах. Колонизаторы никак не могут примириться с потерей своих позиций в Юго-Восточной Азии и в бассейне Тихого океана, но хотят признания происшедших изменений в жизни народов бывших колониальных и зависимых стран, ставших на путь самостоятельного развития. Их вмешательство во внутренние дела Кореи, Индо-Китае ознаменовалось кровопролитными войнами, создавшими в этой части земного шара еще новую мировую войну.

Благодаря коллективным усилиям миролюбивых государств, поддержанных мировым общественным мнением, удалось прекратить военные действия в Кореи и Индо-Китае. (Аплодисменты).

Мы рады отметить, что Бирма последовательно выступала за прекращение войн в этих странах и за разрешение спорных вопросов путем переговоров. Правительство Бирмы совместно с другими миролюбивыми государствами выступало и выступает против участия в агрессивном блоке колониальных держав — СЕАТО. (Аплодисменты). Мирнолюбивая внешняя политика Бирмы находит одобрение со стороны прогрессивных сил мира. (Аплодисменты).

Прекращение военных действий в бассейне Тихого океана было большой победой миролюбивых сил. (Аплодисменты). Однако в этом районе имеется еще много неразрешенных проблем, и одной из наиболее острых является японская проблема. Советский Союз стремится к урегулированию японской проблемы, понимая трудности, которые переживает сейчас японский народ. Вместе с тем народы Советского Союза разделяют опасения соседних с Японией стран, ставших жертвой японского милитаризма во второй мировой войне. Поэтому Советский Союз вместе с другими миролюбивыми странами стоит за такое урегулирование японской проблемы, чтобы в результате его стало невозможным возрождение агрессивного японского милитаризма и превращение Японии в очаг новой мировой войны.

Существует много неурегулированных проблем в Европе и в других частях света. Эти проблемы способствуют обострению отношений между государствами. Советское правительство за последнее время предприняло ряд известных всему миру внешнеполитических актов, направленных на ослабление международной напряженности. (Аплодисменты).

Все это создало благоприятную обстановку для созыва Женевского совещания Глав правительств четырех держав, которое способствовало смягчению напряженности между государствами.

После Женевского совещания Глав правительств мы не ослабили наших усилий в этом направлении. Еще в мае этого года Советское правительство разработало и внесло на рассмотрение в Организацию Объединенных Наций план сокращения вооружений и вооруженных сил. Оно включало также план коллективной безопасности в Европе. Реализация духа Женевского Совещания способствовала сокращению вооруженных сил на 640 тысяч человек, а также ликвидировало свою единственную военно-морскую базу на иностранной территории, отказавшись от прав на базу Порккала-Удд в Финляндии. (Аплодисменты).

Мы понимаем, что Бирма — страна сельскохозяйственная. Ее торговля с другими государствами может пока равняться главным образом на базе продажи сельскохозяйственных продуктов. В связи с тем, что в ряде стран образовался избыток этих продуктов, некоторые государства хотят воспользоваться этим и диктовать свои условия Бирманскому Союзу.

Советский Союз всегда осуждал такую политику. Мы хотим развивать с Бирмой взаимовыгодную торговлю. И хотя наша страна не является массовым покупателем риса, мы все делаем для того, чтобы больше закупать у вас риса и других продуктов, которые экспортирует Бирманский Союз. А на те суммы, на которые вы бы продавали нам ваши товары, мы сможем закупать у вас наши товары. (Аплодисменты).

Это будет взаимовыгодная торговля для обеих государств, без всяких политических обязательств. Она будет способствовать дальнейшему развитию наших взаимоотношений и укреплению наших государств. (Аплодисменты).

Мы выражаем твердую уверенность в том, что бирманский народ никогда и никому не позволит вмешиваться в свои внутренние дела и станет все для дальнейшего самостоятельного развития своего государства.

Дорогие друзья! Завтра мы покинем вашу гостеприимную страну и возвращаемся на землю нашего великого соседа — Республики Индия.

Наше пребывание в Индии и Бирме позволило нам еще лучше понять жизненные интересы ваших стран. Однако некоторым господом очень не понравились наше посещение Индии и Бирмы, не понравились наши выступления и откровенные высказывания. Но мы всегда говорили и говорим правду, а правда часто не всем нравится, как говорится в народной поговорке — правда глаза коллет. (Аплодисменты).

Вот почему некоторые органы английской печати с раздражением реагировали на мои выступления и на выступления товарища Буганнина в Индии. В особенности им не понравились то место в одном из моих выступлений, где говорилось, что некоторые круги развили руки Гитлеру в войне против Советского Союза.

Это же — исторический факт. Разве мог бы Гитлер начать войну, если бы ему были противопоставлены объединенные силы Англии, Франции, Советского Союза и других стран?

Если бы у тогдашних правящих кругов Англии и Франции было желание удержать Гитлера и не допустить развязывания войны, они помешали бы захвату Гитлером Австрии, не пошли бы на заключение позорных монашеских соглашений.

Известно, что Франция имела договор о взаимопомощи с Чехословакией. Однако в тот момент, когда Гитлер предпринял захват Чехословакии, французское правительство отказалось прийти к ней на помощь, хотя оно хорошо знало, что Советский Союз готов оказать незамедлительную помощь в деле освобождения гитлеровской агрессии. Ведь это же не секрет, что советские вооруженные силы были тогда приведены в готовность, чтобы совместно с французскими войсками дать отпор гитлеровской агрессии, направленной против Чехословакии. Однако французское правительство отказалось это сделать.

История предвоенных лет убедительно свидетельствует о том, что западные державы делали Гитлеру одну уступку за другой, толкая его на Восток, на нашу страну. Но дело оборотилось так, что тот, кто тогдашние правящие круги Англии, Франции и США высказывали, как своего личного пса, намеревался пустить его против СССР, сорвался с этой цепи и бросился на тех, кто его выкармливал.

В этой связи напрашивается такой вопрос: не увидим ли мы некоторой аналогии с довоенным периодом, если вспомнить то, что предпринимается в отношении современной Западной Германии? Не теми ли самыми методами действуют сегодня те же самые страны, стремясь толкнуть Западную Германию на путь агрессии и новых авантюр?

Они втянули Западную Германию в НАТО. Они отпустили средства на вооружение Западной Германии, поставили ей оружие. Многие руководящие деятели западных стран даже не считают нужным скрывать, что они готовят западногерманскую армию против Советского Союза.

Так что же вы обижаетесь, господа английские журналисты, когда мы вспоминаем кое-что из прошлого? (Оживление в зале).

Хочу еще сказать и о следующем. Россия никогда не шла войной против Англии, но Англия напала на нашу страну как в Англию, так и в наше, советское время. Стоит сослаться хотя бы на такой пример, как совхозско-американская война. Русские не приглашали тогда англичан в Бирму, чтобы они уничтожили на нашей русской земле русских людей. Можно напомнить и об английской интервенции против нашей Родины в годы гражданской войны. Тогда Советская Республика только еще укреплялась, английские войска оккупировали Архангельск. Они пришли к нам не как друзья, а как недруги, чтобы пролить кровь наших советских людей на нашей советской земле, пока не были выброшены с нее. (Бурные аплодисменты).

Все это тоже исторические факты, от которых никто не уйдет!

Вспомните, наконец, преступную директиву, которую дал генерал Черчилль в конце второй мировой войны своему командующему на европейском театре военных действий. Черчилль приказал тогда собирать и хранить оружие, которое бросали сдающиеся в плен гитлеровские войска, и держать это оружие наготове, так как они, возможно, пригодятся бы для действий против Советского Союза, хотя Советский Союз являлся союзником Англии.

Мы привыкли всегда говорить правду и честно смотреть правде в лицо, хотя бы она и была неприятна. (Аплодисменты).

Все наши действия говорят о том, что мы не хотим раздоров с западными державами. Мы выступаем за настоящую

дружбу с Англией, Францией, Союзными Штатами Америки и другими странами. Мы хотим дружить со всеми народами мира. Мы не только хотим этого, но и активно боремся за мир во всем мире и за деловое сотрудничество между всеми странами. (Бурные аплодисменты).

Но, видимо, кому-то не очень нравится то, что у нас теперь складываются самые дружеские отношения с народами Индии, Бирмы и других стран. Я уже не говорю о нашем великом друге и брате — Китайской Народной Республике, о которой мы не перестаем связывать узами самой прочной, самой сердечной и бескорыстной братской дружбы.

Да, кое-кому не нравится, что мы поддерживаем страны, которые соросили с себя колониальный гнет и теперь идут вперед каждой своей дорогой. Мы всегда поддерживали стремление народов этих стран к своему национальному освобождению. И мы искренне рады тому, что они не только завоевали политическую свободу, но и идут вперед по новому пути, хотя это и не нравится кое-кому в Англии, Франции и США.

Некоторые газеты не понадеялись правдой о прошлом, но я уверен, что им не понравится и правда о сегодняшнем дне. Но правда есть правда и я должен сказать о ней. Возникает такой, например, вопрос: почему американские войска оккупировали остров Тайвань и прилагающие к нему другие острова, представляющие собой часть восточной территории Китайской Народной Республики? Почему они мешают китайскому народу завершить восстановление своих земель?

Никто из буржуазных журналистов, однако, не смеет поднять свой голос против таких действий. Но слышно в английской печати и серьезных голосах протеста против бесчинства португальских колонизаторов, которые незаконно удерживают в своих руках неотъемлемую часть Индии — Гоа.

Как видно, колонизаторы все еще не отказались от своих планов и действий, хотя времена их господства уже миновали. Мы говорим об этом прямо и откровенно.

Или вспомните такой факт: вот уже более шести лет растет и здравствует земское государство — Китайская Народная Республика. Однако, вопреки здравому смыслу, некоторые государства препятствуют восстановлению законных прав Китайской Народной Республики в Организации Объединенных Наций. В этой организации китайский народ пытается представлять канкайшист. Ведь это же вопиющая несправедливость. Однако английская печать не возмущается против такой дискриминации, а ограничивается лишь безобидными рассуждениями на этот счет!

Пусть не подумают, что я собираюсь кого-то упрекать. Нет, я прошу лишь факты. А факты — упрямая вещь!

Я хочу еще вернуться к событиям второй мировой войны. Известно, что когда гитлеровская Германия вероломно напала на Советский Союз и мы оказались союзниками Франции, Англии и США по борьбе против нее, то наша страна выполняла свои союзнические обязательства честно и добросовестно.

Советский народ пролил кровь в этой войне гораздо больше, чем все наши союзники, вместе взятые, но мы уважаем и воздаем хвалу английским, французским, американским и другим войскам, сражавшимся против гитлеровской Германии и ее саттелитов. Борьба была суровой, но наши объединенные армии, сражаясь за светлое будущее человечества, за его свободу и независимость, против кровавого гитлеризма, одержали величайшую победу.

Этот опыт совместной борьбы за общее дело имеет большое значение. Вторая мировая война показала, что английские, французские, американские и советские люди могут быть самыми хорошими друзьями, если только в доброе время, но и в гонимых самых суровых и тяжелых испытаниях. Если мы были союзниками в войне, то что нам может помешать быть такими же хорошими друзьями в борьбе за сохранение и упрочение мира?

Мы вновь и вновь говорим — советский народ выступает за прочный мир, за дружбу между всеми народами. И мы не только говорим об этом, но и делаем все для развития и укрепления такой дружбы.

Вот, собственно говоря, что хотелось мне сказать в связи с некоторыми комментариями английской прессы к моим выступлениям и к выступлениям Николая Александровича Буганнина.

Заканчивая свое выступление, я хочу выразить от себя лично, от моего друга товарища Буганнина и всех друзей, которые сопровождают нас во время поездки по Бирме, самую сердечную благодарность правительству и народу Бирмы за оказанный нам радужный прием. (Бурные аплодисменты).

Мы хотим выразить особую признательность товарищу Ну за его сердечное отношение к нам и к нашей стране. (Бурные аплодисменты). Правильно понимая и оценивая дружественные чувства народов нашей страны к народам Бирмы, он смело пошел на сближение Бирманского Союза с Советским Союзом, на развитие и укрепление дружбы между нашими странами. (Бурные, продолжительные аплодисменты). Он делает это в интересах своей страны, показав тем самым свою дальновидность. (Аплодисменты).

Обращаясь ко мне и Николаю Александровичу Буганнину, Премьер-Министр Бирмы назвал нас товарищами. Да, мы товарищи по совместной борьбе за интерес мира и дружбы. (Аплодисменты). Наши товарищеские отношения будут расти и крепнуть на самой добросердечной основе. Они будут развиваться как между политическими деятелями наших стран, так и между нашими государствами, в интересах наших народов. (Аплодисменты).

Разрешите мне еще раз поздравить вас, дорогой Президент д-р Ба У, товарищ Ну, всем вам, друзья, присутствующим на этом собрании, всему бирманскому народу успеха в деле укрепления независимости вашей страны! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

За здравствует и процветает дружба народов Бирмы и Советского Союза! (Все встает и устраивает бурную овацию).

Улучшать организаторскую работу в массах

Трудились Гурьевска и района до были заметных успехов в выполнении

С Гурьевской городской партийной конференции

секретарь горкома КИСС тов. Юдин. Из 30 заседаний исполкома он посетил

решений партии и правительства, направленных на дальнейшее развитие промышленности и сельского хозяйства. Ритмично работает в текущем году коллектив Гурьевского рудоуправления, досрочно выполнивший план пятилетия. Увеличил добычу руды Салаирский рудник. Положительных итогов в производственной деятельности достигли железнодорожники станции Гурьевск. За 10 месяцев погрузка здесь возросла на 19 процентов, а простой вагонов снижен на 47 процентов. Гурьевский район досрочно выполнил план хлебозаготовок и стал государству дополнительно 212 тысяч пудов зерна. Нерывно также задание по поставкам молока, свинины, шерсти, воспроизводству поголовья овец, свиней, птиц и лошадей. По увеличению поголовья общественного животноводства и повышению его производительности район занял первое место в области и сум присуждено переходящее Красное знамя обкома КИСС и областного Совета депутатов трудящихся. Машинно-тракторные станции перевыполнили годовой план тракторных работ. Выработка на трактор в Горьковской МТС, например, составила 680 гектаров условной нормы.

Вместе с тем в промышленности и сельском хозяйстве района имеются крупные недостатки. На них и сосредоточили внимание делегаты городской партийной конференции. Отстаёт Гурьевский металлургический завод. За 10 месяцев выпущено в год задолжал стране 1700 тонн стали, 1300 тонн сортового проката, около 100 тонн оцинкованной посуды. За счет удорожания продукции предприятия имеет убытки в сумме 1650 тысяч рублей. Делегаты заводской партийной организации не получили из отчетного доклада горкома КИСС ответа на волнующий их вопрос: что же надо сделать, чтобы предприятие преодолело отставание?

В докладе секретаря горкома КИСС тов. Теленина не было глубокого анализа причин отставания руда колхозов, особенно таких, как имени Красной Армии, «Сосновка», «Знамя коммунизма», имени Чапаева и других.

Делегаты конференции указали в своих выступлениях, что аппарат и исполнительские группы горкома КИСС мало занимаются обобщением и распространением опыта работы лучших партийных организаций, глубоко не выкапывают в экономии предприятий и колхозов, работают без перспектив. Бюро горкома КИСС не отменило от засадельской суеты, от бурного руководства. На конференции привели такой факт. Чтобы показать, что бюро стало меньше проводить заседаний, в отчетном докладе было указано, что за 11 месяцев проведено 23 заседания бюро горкома КИСС. На самом же деле их было 43, на них рассмотрено 271 вопрос.

Горком партии не контролировал и не организовал исполнения собственных решений. Секретарь парторганизации Гурьевского рудоуправления т. Бизин сказал в своем выступлении:

— За год на бюро горкома слушали трижды. По всем обсуждаемым вопросам были приняты постановления, но никто из работников горкома не поинтересовался, как мы их выполняем.

Горкому КИСС известны крупные недостатки в работе местной и кооперативной промышленности, торговли. Тем не менее эти вопросы им не занимались, перекладывали всю ответственность на исполком местных Советов депутатов трудящихся.

— Мы же не всегда имеем возможность самостоятельно их решать, — сказал председатель Гурьевского горисполкома тов. Сбеглов. — Со стороны горкома партии нужна действенная помощь, а ее нет. Секретари горкома не выкапывают в деятельности исполкома горсовета. Тов. Тележкин, например, даже ни разу не посетил сессию городского Совета. Самостоятельно от обязанности члена исполкома

лишь одно. Мысль тов. Сбеглова о недоценок горкомом КИСС рай Советов депутатов трудящихся продолжил в своем выступлении заместитель председателя Гурьевского горисполкома тов. Мульченко.

— Горкомком партии вспоминает о нас, работниках исполкома, — сказал он, — только тогда, когда надо найти уполномоченных для выполнения заданий горкома. Меня на месяц послали в колхоз для организации весеннего сева, всю уборочную по указанию бюро сидел на пункте «Заготзерно». Своей непосредственной работой и заниматься некогда.

Делегат конференции, директор Гурьевского металлургического завода тов. Серов отметил в своем выступлении, что горком чрезмерно опекает колхозы. Пользуясь этим, некоторые председатели колхозов едут на путь хитрочинства, которые кое-где приводит к возмущительным фактам. В сельхозартели имени Сталина, например, по указанию председателя тов. Гузенкина рабочие металлургического завода использовались для развозки колхозникам хлеба, причитающегося на трудники. Или такой факт: во время хлебозаготовок половина зерноуспеющих в колхозах простаивала, а на пункт «Заготзерно» хлеб доставлялся влажный, плохо очищенный. Руководители сельхозартели анализируют, что горком КИСС засыпает пункт принимающим такое зерно, и не обиделись.

Первый секретарь горкома КПСС тов. Тележкин не выкапывал глубоко в деятельности исполнительских групп горкома по землям МТС. Не всегда горком КИСС оперативно вмешивался в работу машинно-тракторных станций, по вине которых колхозы района не выполняли плана заготовок грубых и сочных кормов, втягивали добычу кукурузы. При молчаливом согласии горкома КИСС и райисполкома руководители Кудебской МТС очень плохо отвозили из колхозов тракторы и поэтому план полевых работ выполняли всего лишь на 66,8 процента.

Делегаты конференции критиковали областное управление сельского хозяйства за неоперативное решение ряда вопросов по оказанию помощи району. Ничего колхозы района не провели раскочерку на площади 1000 гектаров. Но вспахать эти участки было немое, так как нет необходимых тракторных плугов. Ремонтная база в Горьковской МТС не отвечает нужным требованиям, а новое оборудование для станций сельхозуправления не выделяет.

Был высказан ряд критических замечаний в адрес областного комитета КПСС, областного комитета и редакции газеты «Кубасс». Секретарь парткома Салаирского рудника тов. Брагин в своем выступлении отметил, что редакция газеты «Кубасс» А. Косарь в корреспонденции «Салаирский взор» допустил искажения фактов. Он, например, назвал тов. Соловьева коммунистом, хотя тот никогда не был в партии.

На конференции были подняты также вопросы состояния партийного просвещения, лекционной пропаганды, улучшения культурно-бытового обслуживания трудящихся, народного образования, работы медицинских учреждений и т. д.

В принятом постановлении конференции обязала вновь избранный горком КИСС устранить вскрытые недостатки, строить всю свою работу в свете требований Пленума ЦК КПСС, направленных на крутой подъем промышленности и сельского хозяйства.

На организационном пленуме секретари парткома КИСС избраны тт. Теленин Г. М., Юдин В. И., Веселов А. А., секретари по землям: Кудебской МТС — тов. Лукин Г. И., Горьковской МТС — тов. Шумилов П. И.

А. КУРТУЗНИКОВ. (Корр. «Кубасс»).

На семинаре партийно-хозяйственного актива

Впервые в этом году на Кемеровском коксохимзаводе начал работать семинар партийно-хозяйственного актива, занимающийся изучением экономики предприятия.

Интересно проходят занятия семинара. В конце ноября главный инженер завода т. Базыль выступил перед слушателями с докладом «Технический прогресс в социалистической промышленности», который был насыщенный примерами из практики работы завода.

Для того, чтобы глубоко изучить материалы и вызвать в этом заинтересованность слушателей, т. Базыль предложил участникам семинара самостоятельно подготовиться по ряду тем и выступить на очередных занятиях.

Каждая из этих тем связана с производством на заводе. Так, начальник парового хозяйства тов. Гаузов готовил доклад на тему «Автоматизация процесса сброса конденсата на греющих аппаратах и возможные результаты экономии топлива», инженер Гурьев, техника Шокин и Березин — «Разработка автоматизации работ механизмов верха коксовых печей», тт. Наймушин, Груда и Головачев — «Что даст комплексная механизация в железнодорожном цехе».

На очередных занятиях семинара эти товарищи выступили с докладами.

Д. ВЛАДИМИРОВ.

Вопросы воспитания детей обсуждаются на партсобраниях

ОСИННИИ. (Корр. «Кубасс»). Интересно открытое партийное собрание с обсуждением задач коммунистического воспитания подрастающего поколения прошло на днях в партсобрании подшефных участков шахты «Баштанная» Горняк крупнейшего на руднике угольного предприятия проживают на территории, где расположено 12 начальных, семилетних и средних школ. Вместе с рабочими и служащими шахты на собрание пришли учителя из всех этих школ.

Большой зал клуба был переполнен. Доклад на собрании сделал член партбюро тов. Брагин. Выступившие в прениях коммунисты и беспартийные — родители, учителя вскрыли серьезные недостатки в постановке воспитания школьников, внесли много ценных предложений для улучшения этого дела.

Собрания с такой же повесткой дня сейчас готовятся и в других партсобраниях города.

Совет в целом по выполнению наказов. На этих встречах будут также собраны новые предложения избирателей по дальнейшему строительству и благоустройству района и улучшению дела здравоохранения, народного образования, торговли, бытового обслуживания.

Встречи депутатов с избирателями начались и во многом оживляют работу районного Совета.

Депутаты районного Совета отчитываются перед избирателями

ПРОКОПЬЕВСЬ. (Спец. корр. «Кубасс»). Исполком Рудничского районного Совета депутатов трудящихся гор. Прокопьевска организует широкую массовую проверку выполнения наказов избирателей. С этой целью в декабре все 210 депутатов районного Совета проведут встречи со своими избирателями. Они отчитаются перед ними о своей работе и ознакомили избирателей с тем, что сделал районный

В плену бесхозяйственности

Угловная промышленность — высококапитализованная отрасль народного хозяйства страны. Шахты и разрезы Кузбасса постоянно пополняются новыми современными машинами и механизмами. На смену ломте принимают мощные горные комбайны, породопогрузочные и углепогрузочные машины. Одно воспоминание — о каменных конвейерах — сразу влечет за собой скреповые и ленточные транспортеры.

Новейшими машинами вооружена и шахта «Томушская-1-2». В ее забоях работают комбайны «Донбасс», врубовые, угле- и породопогрузочные машины, сотни транспортеров. Однако эта богатая техника на шахте используется неудовлетворительно. Если пройти по лавам и конвейерным выработкам, то можно видеть следы бесхозяйственности, небрежного отношения к машинам и механизмам.

Весной нынешнего года из-за нерасторопности руководителей десятого подотчетного участка затесалось два бремсберта шестого пласта, которые находились в полном рабочем состоянии. Под водой оказались два насоса «Комсомолец», два скреповых транспортера с 60-метровым ством ретшаков и другое оборудование. Но никто не позаботился об извлечении механизмов из затопленного выработка, о них забыли. Выработки очистили от воды еще в июне, но и после этого оборудование не было выдано на-гора. Более трех месяцев оно ржавеет в забоях, пока не будет разобрано. Но и сейчас так много ретшаков, лент и других деталей.

На шахте трудно найти лаву, где за транспортирующим механизмом организован надлежащий уход. Особенно в плохом состоянии находятся транспортеры в конвейерных штреках лавы. Например, в штреке лавы, которую обрабатывает пятый участок, хвостовая часть и ствол транспортера «СБР-11» на протяжении 30 метров находится под водой. В вентиляционном штреке участка № 14 скреповый транспортер до того заштыбован, что трудно отыскать борта ретшаков. В таком же состоянии находится скреповый транспортер и на конвейерном штреке этого участка.

Подобные факты многочисленны. Они, кстати говоря, хорошо известны руководителям шахты и горному надзору, однако положение дел не меняется.

Безалаберно используется на шахте транспортный лент. Сотни метров его валяются в различных выработках, гниет под водой. Например, по западному бремсберту третьего пласта в беспорядке разбросано около 400 метров хорошей ленты транспортера. Бремсберг захватлен, сверху на ленту течет вода. Лента уже непригодна в работе, так как добрая половина ее под действием постоянной сырости разложилась. Здесь же валяются рамы транспортеров, десятки ретшаков, цепи со скрепами, бронштейны и другие детали. Следует заметить, что по этому бремсбергу ежедневно ходят руководители работающих на третьем пласту участков, инженеры, руководители шахты. Но они «не замечают» следов бесхозяйственности.

Такое же положение и в конвейерных бремсбергах пласта № 4-5.

Много оборудования похоронено в отработанных выработках. В штреках отработанных лав № 3-бис и № 1 брошены десятки ретшаков, бронштейнов, сотни метров ленты и цепей транспортеров. В каждой обочной цепи торчат ретшаки, цепи, ролики и другое горное оборудование стоимостью в десятки тысяч рублей.

На некоторых участках шахты установилось правило: ретшаки не выдают на-гора. Например, на 9-м участке по мере продвижения лавы транспортер «СТР-30» на штреке сокращают, а освобожденные ретшаки, цепи бросают в завал. Шахтеры не раз указывали на это начальнику участка тов. Солдатову и механику тов. Станкину. Но руководители участка, надеясь на получение нового оборудования, не заботятся о полном использовании старого.

Если же говорить о ретшаках и комбайновых канатах, вышедших из строя, то они, как правило, на всех участках остаются в завалах.

И не случайно поэтому проведенная недавно инвентаризация горного оборудования и машин вскрыла испугательную картину: на шахте не хватает почти на 500 тысяч рублей оборудования. Когда попытаться установить, за кем же оно числится, то оказалось, что механизмы и оборудование не записаны ни за начальниками участков, ни за механиками.

Плохо на шахте «Томушская» используются и лесоматериалы, несмотря на то, что лавы испытывают постоянный недостаток в крепеже. В конвейерном штреке лавы, которую обрабатывает первый участок, брошено более 30 кубометров древесины. И так почти везде. Поэтому вполне естественно, что шахта никогда не укладывается в установленные лимиты расхода леса, ежемесячно перерасходует многие сотни кубометров лесоматериалов. Только в сентябре, например, по шахте перерасходовано более 400 кубометров леса.

Еще хуже налажен учет расхода лесоматериалов. По данным бухгалтерии, в сентябре израсходовано 8416 кубометров леса, рабочим же транспорту улачено за доставку 10156 кубометров, а по нарядам очистных и подготовительных участков горняки получили за 11103 кубометра доставленного в забой леса. Вот тут и разберись!

Полный Панемун ШЕ БИСС требует от работников угольной промышленности решительно усилить борьбу за использование машин и оборудования, разумно расходовать сырье и материалы. Надо полагать, что руководители шахты «Томушская-1-2» примут меры к наведению порядка в своем хозяйстве.

Рейдовая бригада: П. КОСАРЕВ — инженер по организации труда, М. ЖМУРА — наладчик участка № 9, А. ПАРФЕНОВ — газомеханик участка вентиляции, Н. КРУПИН — корреспондент газеты «Кузбасс».

Выполнен годовой план товарооборота

Работники прилавка, как и все трудящиеся, соревнуются в честь XX съезда ВЛКСМ. Болельщик Анжеро-Судженского магазина № 11/13 «Гастроном», вступающий в это соревнование, брал обязательство выполнить план товарооборота дочерно, к 15 декабря.

Настойчиво внедряя передовой опыт советской торговли, работники магазина успешно справились с принятыми обязательствами: годовой план товарооборота они завершили 29 ноября, план накопленный также выполнен дочерно на 143 процента.

В коллективе выросло много передовиков. Лучшим работником прилавка является продавец бакалейно-кондитерского отдела Валентина Ефремова. Хорошо работают также продавцы тт. Мангазеева, Москалева, Вордункина, Гихонова, Милухина.

Коллектив магазина решил в честь XX съезда КПСС перевыполнить план товарооборота на 1,5 миллиона рублей.

П. ИЗВЕКОВ, директор магазина № 11/13 «Гастроном» г. Анжеро-Судженска.

Чествование старейших коксохимиков



В день празднования Советской Конституции, даровавшей традициям самые демократические в мире права, коксохимиками чествовали своих старейших рабочих, более четверти века отдавших заводу, людям, высоко принесшим звание советского труженика.

Старая гвардия. На их глазах, при их непосредственном участии маленький коксохимический завод превратился в одно из крупнейших передовых предприятий города, не раз добивавшегося первенства в соревновании коллективов области и страны. Десятки и сотни их учеников, воспитанных на славных традициях, продолжают совершенствовать производство, давать металлургам все больше кокса.

Старая гвардия — большая сила, — говорил в своем приветствии директор завода В. И. Коминов, вручая почетные грамоты и ценные подарки 38 старейшим рабочим. Мы не только глубоко уважаем их за все славные дела, но постоянно советуемся с ними, учимся у них. На заводе есть целые семьи потомственных коксохимиков, чьи дети идут на смену отцам, а внуки — на смену дедам.

Вот Феоктист Ионович Беляев — газожик пенковского цеха. Тридцать три года работает он на коксохимзаводе. Феоктист Ионович уже стар, и государство обеспечивает его пенсией. Но газожик не хочет расстаться с заводом, который стал для него родным домом. Четверо сыновей Беляева работают на заводе. Двое из них в странную годину фашистского нашествия пошли защищать свое Отечество и отдали жизнь за Родину. Отец и сейчас работает на Углеподготовке.

На завод пришло и третье поколение Беляевых — внуки Николай и Александр. Внука Валя, пользуясь данным ей Конституцией правом учиться, стала инженером-механиком и сейчас трудится на далекой окраине страны. А еще двое внуков служат в Советской Армии.

Такой семей законно может гордиться — старый кемеровский коксохимик, — который и в свои семьдесят лет не уступает в труде молодым.

Кто на заводе не знает старейшего бригадира Макара Митрофановича Рытвенко, также тридцать три года честно пронесшего высокое звание коксохимика, научившего десятки молодых людей умело трудиться. О нем не раз писали и в многотиражной, и в областной газете, не только как о высококвалифицированном шtamотчике, но и как о большом труженике.

Вот Федор Иванович Рынков, который в свои семьдесят лет не уступает в труде молодым.

Кто на заводе не знает старейшего бригадира Макара Митрофановича Рытвенко, также тридцать три года честно пронесшего высокое звание коксохимика, научившего десятки молодых людей умело трудиться. О нем не раз писали и в многотиражной, и в областной газете, не только как о высококвалифицированном шtamотчике, но и как о большом труженике.

Начались занятия на трехдневных агротехнических курсах в колхозах имени Суворова и «Путь Сталина», Кузнецкого района. Руководит учебной агрономы тт. Ростоцкий и Михайлова. Прошло уже несколько занятий.

Г. ЯКОВЛЕВ, агроном Кузнецкого МТС.

Из редакционной почты

Недобросовестные строители

Строительное управление треста «Анжероуголь» вот уже второй год строит по типовому проекту Первомайскую МТС. Однако большинство объектов до сих пор не закончено. Так, возведенная в прошлом году котлован МТС все еще не слана в эксплуатацию по той причине, что у стройуправления не оказалось 200 килограммов оdfры. А мастерская в важный период разветвления ремонта тракторного парка зароможена строительными и другими материалами. Здесь не закончено бетонирование полов, а уложенные ранее торцовые полы требуют замены.

Не достроены также гаражи для хранения тракторов и сельхозмашин, двухквартирный дом, баня и т. д. Из 436 тысяч рублей, отпущенных в 1955 году стройуправлению, освоено всего лишь 320 тысяч рублей.

Руководители стройуправления (начальник тов. Норшин) считают МТС «высококлассным объектом», а потому внимания ей уделяют очень мало. Тов. Норшин — редкий гость на строительной площадке и поэтому, вероятно, не знает о состоянии дел.

Руководит строительством начальник участка тов. Плотников, который, пользуясь бесконтрольностью, допускает грубые нарушения и отступления от проекта, а это приводит к браку и многочисленным переделкам.

Так, в прошлом году нарушили технические условия при утеплении теплотрас-

„Расчетливые“ руководители

В 1951 году с пуском в эксплуатацию шахты «Полысаевская-2» были сланы двое вагонных весов. Из-за плохого монтажа один из них не работал до 1954 года, другие же не действуют и по сей день. За это время весы дважды ремонтировались, но до лесококсавоза около 36 тысяч рублей, а работали они всего... год и два месяца.

Собственно, руководители шахты и не заботятся о том, чтобы весы работали нормально — это им не выгодно. В период работы весов погружа уголь в железнодорожные вагоны производилась с высотой

Обслуживает медленно, готовят невкусно

Уже на протяжении нескольких лет столовая № 26 Кемеровской ТЭЦ очень плохо работает. Во-первых, обеды готовятся невкусно, меню однообразно. В нем находится всегда одно и то же: щи, каша и оладьи. Хочешь не хочешь — бери.

И другая беда. Часто рабочим приходится затрачивать на обед час и более. Официанты обслуживают медленно. Не хватает посуды.

Если проверить книгу жалоб и предложений, имеющуюся в столовой, можно найти немало серьезных и справедливых замечаний. Однако на жалобы рабочих

ваздухающая отоловой тов. Ковалева не реагирует. Причем, надо заметить, что столовая ТЭЦ готовит только обеды. Ни ужинов, ни завтраков не бывает.

Недавно на общем собрании управления капитального строительства было принято решение — организовать вылазки горячих обедов на строительном участке, так как рабочие уходят в магазин и столовые и тратят по 3 и более часа, чтобы поужинать. Тем не менее по сей день это решение не выполнено, хотя имеется все необходимое.

А. СМРНОВ, Е. РОМАНОВ.

«Неправильное отношение к активу»

Под таким заголовком в газете «Кузбасс» 21 октября с. т. была опубликована корреспонденция И. Кирьянова. Секретарь Киселевского горкома КПСС т. Шубин сообщил в редакцию, что «отмеченные в корреспонденции факты неудовлетворительной работы Горкома с партийным активом являются. Указанные недостатки были обсуждены на XVII городской партийной конференции. В состав горкома избрано значительное количество рядовых коммунистов, чем в 1954 году.

Партийная конференция обязала горком КПСС усилить работу с партийным активом, систематически проводить семинары с секретарями партийных организаций и партгруппами, обобщать и распространять положительный опыт партийной работы. Выполняя критические замечания делегатов конференции, горком провел в ноябре семинар секретарей партийных организаций и партгруппов. Секретарь парторганизации Госшахзавета т. Ларин выступил на семинаре с докладом «Партийная организация завода в борьбе за внедрение новой техники и технологии». В декабре намечено провести семинар секретарей уржендеских партийных организаций.

Городской комитет партии стал больше привлекать членов горкома к выполнению партийных поручений.

Основной воспитатель и обучающий школьников должен быть труд. Научить учащихся работать коллективно, привить им любовь к труду и глубокому уважению к людям труда — важнейшая обязанность учителей. Одним из уроков труда и практикующими этой задачи не решить. Коллективы преподавателей 40-й, 17-й, 24-й, 25-й и некоторых других школ настойчиво ищут пути и средства, которые привели бы к более эффективным результатам в подготовке учащихся к труду. В этих школах дети изготавливают приборы, модели, наглядные пособия, работают на пришкольном участке, поддерживают порядок и чистоту в школе.

Все более значительную роль с каждым годом приобретает участие школьников в уборке урожая. За хорошую работу летом и осенью текущего года 17-й школы награждена грамотой областного Президиума ВЛКСМ и награждены 54-й и 40-й школы. Грамотой горкома награждены 1-я, 4-я, 15-я и другие школы. Однако организация работы учащихся в колхозах и совхозах нуждается в серьезном улучшении педагогического руководства летней практикой учащихся.

Редко организуются выставки изобретенных учащимися наглядных пособий, приборов, моделей, макетов, редко подводятся итоги работы кружков.

В очень немногих школах проводятся вечера-встречи с передовыми рабочими, колхозниками, а ведь они помогли бы учащимся познакомиться с различными производственными профессиями, учили бы уважать труд.

Все это свидетельствует о том, что горкомы, районные отделы народного образования и многие директора кемеровских школ медленно решают вопросы политтехнического обучения, зачастую не проявляют необходимой инициативы и энергии.

Кемеровский горком и райкомы КПСС, партийные организации школ и промышленных предприятий проводят разностороннюю и организационную работу по политтехнизации школ. Горком КПСС провел ряд совещаний руководителей промышленных предприятий, секретарей партийных организаций и председателей завкомов, партийных и комсомольских работников, работников народного образования и директо-

О ПОЛИТЕХНИЧЕСКОМ ОБУЧЕНИИ В ШКОЛАХ

В соответствии с директивами XIX съезда КПСС о переходе к всеобщему среднему образованию и о введении политехнического обучения, средняя общеобразовательная школа должна стать политехнической школой.

До 1954—55 учебного года политехническое обучение осуществлялось в основном на уроках и внеклассных занятиях по физике, химии, биологии, математике и некоторым другим учебным предметам. Этого оказалось недостаточно. Вот почему новым учебным планом предусматриваются уроки ручного труда в I—IV классах, практические работы с учащимися V—VII классов на школьном учебно-опытном участке и в мастерских, практикумы по сельскому хозяйству, машиноведению и электротехнике в VIII—X классах.

Политехническая школа — это перестройка преподавания теоретических основ таких предметов, как математика, черчение, биология, физика, химия, в сторону большей наглядности и дальнейшего сближения с жизнью, с социалистическим производством, организацией производственных экскурсий, трудового обучения детей в мастерских и на учебно-опытных участках, внеклассной работы в технических кружках, производственной практики и производственного труда учащихся.

Передовые учителя города Кемерова уже значительно перестроили преподавание по новым программам. Преподаватели физики тт. Хохлов, Новиков, Подгродов, Хамин — тт. Тителман, Заслонко, Дорощева и некоторые другие наглядно, убедительно раскрывают учащимся сущность физических и химических явлений и законов, их применение, используют примеры производственной практики.

Большое место в учебной работе передовых учителей по физике и химии стали занимать производственные экскурсии. Так, например, в школе № 50 с учащимися 7—10-х классов в последние два года проводятся экскурсии на шахты, электростанцию, МТС, на хлебозавод.

Однако преподаватели не используют огромные возможности, имеющиеся в нашем городе, мало организуют экскурсий на промышленные предприятия, стройки, в химические лаборатории заводов, железнодорожное депо.

Новые задачи, стоящие перед шко-

Агротехническая учеба

Начались занятия на трехдневных агротехнических курсах в колхозах имени Суворова и «Путь Сталина», Кузнецкого района. Руководит учебной агрономы тт. Ростоцкий и Михайлова. Прошло уже несколько занятий.

Г. ЯКОВЛЕВ, агроном Кузнецкого МТС.

предприятий, не желающих помогать школе в оснащении мастерских и кабинетов. Неоправданно затянута оборудование мастерской в школе № 19, Кировского района. Плохо помогают своим подшефным школам №№ 4, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.

В Кемерове есть все возможности для создания учебно-материальной базы, необходимой для политехнического обучения. При достаточном внимании партийных организаций, органов народного образования и директоров школ в ближайшее время эта задача может и должна быть решена.

Первые занятия по труду, машиноведению и электротехнике вызвали большой интерес у школьников. Но далеко не везде преподавание ведется на таком уровне, который мог бы удовлетворить законный интерес учащихся, расширить их политехнический кругозор и подготовить к включению в производственный труд. В школах №№ 4, 47 и многих других практические занятия ведутся в отрыве от изучения физики, химии и основ других наук.

Объясняется это тем, что уроки труда и машиноведения в ряде школ производят инструкторы, не обладающие необходимыми знаниями и педагогическим опытом. Городскому отделу народного образования, институту усовершенствования учителей следует как можно быстрее создать постоянно действующие семинары или курсы без отрыва от производства для преподавателей новых дисциплин.

Большое значение для политехнического обучения учащихся имеет внеклассная работа в технических и предметных кружках. В ряде школ города внеклассной работой охвачена значительная часть учащихся. В 40-й школе в предметных и технических кружках занято более половины учащихся.

Но в технических кружках многих школ занимается пока еще очень мало учащихся, кружки работают нецелесообразно, в них далеко не всегда создается возможность испытывать свои собственные силы на практическом деле, проявлять личную инициативу, раскрывать способности и дарования. Плодотворной работе технических кружков мешает отсутствие в ряде школ мастерских, необходимых инструментов и материалов. В этом деле серьезную помощь должны оказать опытные работники шефствующих промышленных предприятий.

Они могут выделить руководителей кружков из числа инженерно-технических работников и квалифицированных рабочих, помочь приобрести инструмент и материалы.

Основной воспитатель и обучающий школьников должен быть труд. Научить учащихся работать коллективно, привить им любовь к труду и глубокому уважению к людям труда — важнейшая обязанность учителей. Одним из уроков труда и практикующими этой задачи не решить. Коллективы преподавателей 40-й, 17-й, 24-й, 25-й и некоторых других школ настойчиво ищут пути и средства, которые привели бы к более эффективным результатам в подготовке учащихся к труду. В этих школах дети изготавливают приборы, модели, наглядные пособия, работают на пришкольном участке, поддерживают порядок и чистоту в школе.

Отъезд на родину албанской парламентской делегации

4 декабря из Москвы на родину выехала албанская парламентская делегация во главе с председателем Народного собрания Народной Республики Албания Гого Нуши. Делегация гостила в Советском Союзе по приглашению Верховного Совета СССР около трех недель.

...Внуковский аэродром. На флагштоках — государственные флаги Народной Республики Албания и СССР. Проводить гостей сюда прибыли Председатель Совета Союза Верховного Совета СССР А. П. Волков, заместитель Председателя Совета Национальностей Верховного Совета СССР Н. Е. Ахромович, заместитель Секретаря Президиума Верховного Совета СССР А. Ф. Горкин, министры СССР: В. П. Елютин, В. Г. Жаворонков и В. П. Зотов, первый заместитель Министра культуры СССР С. В. Кабанов, депутаты Верховного Совета СССР М. З. Азизов, Т. П. Антопова, П. А. Кокорев, Г. И. Котян, Р. Н. Мачульский, Л. Г. Оника, А. В. Петрушев, И. М. Фидиппов, депутаты Верховного Совета РСФСР Л. В. Дубровина, П. А. Лукашев,

заместитель председателя исполкома Моссовета П. П. Леонов, член коллегии Министров иностранных дел СССР М. В. Зимианин, и. о. заведующего 5-м Европейским отделом МИД СССР В. Ф. Николаев, начальник Канцелярии Президиума Верховного Совета СССР Н. К. Бозлов, ответственные работники Президиума Верховного Совета СССР и Министерства иностранных дел СССР, многочисленные представители трудящихся Москвы, работники печати.

Делегацию проводжали также Чрезвычайный и Полномочный Посол Народной Республики Албания в СССР М. Прифти и сотрудники Посольства.

Председатель Народного собрания Народной Республики Албания Гого Нуши перед отъездом на аэродроме произнес речь, в которой от имени делегации выразил благодарность за горячий и искренний прием, оказанный албанским парламентариям в СССР.

— Мы уверены, — сказал Гого Нуши, — что пребывание нашей делегации в

Советском Союзе послужит делу дальнейшего укрепления братской дружбы между нашими народами, великому делу мира.

Поклялся Советский Союз, мы считаем нужным подчеркнуть еще раз огромное значение Декларации Верховного Совета СССР от 9 февраля 1955 года об обмене парламентскими делегациями для установления и дальнейшего развития дружеских отношений и укрепления взаимного доверия между различными народами и государствами, а также для сохранения и укрепления мира во всем мире.

Прощаясь с нашей страной, мы от всего сердца желаем братскому советскому народу еще больших успехов в строительстве коммунизма и борьбе за сохранение и укрепление мира.

Пусть крепнет и живет в веках нерушимая дружба между албанским и советским народами!

Последние минуты перед отъездом. Гости тепло прощаются с провожающими и поднимаются на борт самолета... (ТАСС).

Заявление Компартии США

НЬЮ-ЙОРК, 5 декабря. (ТАСС). Вчера закончилась национальная конференция Коммунистической партии США. В конференции участвовали 150 делегатов из 32 штатов. Конференция одобрила заявление, в котором приветствуется усиление борьбы за демократические права в Соединенных Штатах.

Конференция призвала к расширению кампании за отмену антидемократических законов.

Неру о багдадском пакте

ДЕЛИ, 6 декабря. (ТАСС). Как сообщает газета «Хиндустан стандард», Премьер-Министр Индии Неру, выступая вчера в Народной палате (одна из палат индийского парламента. — Ред.), заявил, что багдадский пакт является наиболее неблагоприятным и достойным сожаления действием со стороны тех стран, которые присоединились к нему. «Он достоин сожаления, — сказал Неру, — с точки зрения мира и безопасности».

Выступление Черчилля в Вудфорде

ЛОНДОН, 6 декабря. (ТАСС). Выступая 5 декабря на собрании молодых консерваторов в Вудфорде, бывший премьер-министр Черчилль коснулся, в частности, вопроса технического образования.

«Это, — сказал Черчилль, — чрезвычайно важный вопрос, в котором Англия должна обогнать себя. Россия уже опередила нас в такой степени, что это вызывает сильную тревогу. В течение последних 10 лет советское техническое обучение в области машиностроения развивалось как в количественном, так и в качественном отношении в такой степени, что намного превосходит то, чего мы достигли. Этот вопрос должен немедленно привлечь внимание правительства ее величества».

Борьба колонизаторов против национально-освободительного движения в Малайе

ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Сингапура, представитель английских военно-воздушных сил в Малайе заявил, что бомбардировщики первой эскадрильи австралийской авиации провели самую крупную за последние пять с половиной лет операцию по уничтожению малайских повстанцев (участников национально-освободительного движения в Малайе). За последние 4 дня эта эскадрилья совершила более 40 вылетов в окрестности ила районам Негри-Сембилан, где, как предполагается, находятся повстанцы, около 225 тонн бомб.

Заявление главного министра Сингапура

ДЕЛИ, 6 декабря. (ТАСС). Газета «Хиндустан таймс» пишет, что вчера в Дели прибыл главный министр правительства Сингапура Давид Маншала, который будет вести переговоры с Неру.

Маршалл заявил на аэродроме представителям печати, что если законные стремления Сингапура не будут в скором времени удовлетворены, то население народа может привести к такому же положению, какое создалось на Кипре. Он сказал, что население Сингапура добивается полного внутреннего самоуправления к 1957 году. Маршалл указывал, что Англия совершит ошибку, если задержит процесс получения свободы Сингапуром.

Численность населения Японии

ПЕКИН, 6 декабря. (ТАСС). Как сообщает токийское радио, по данным на 1 октября 1955 года, численность населения составляла 89.269.278 человек.

КАЛЕНДАРЬ ПРИРОДЫ ДЕКАБРЬ

Декабрь в Сибири — суровый зимний месяц с сильными и длительными морозами. В лесах накапливается значительный снежный покров, закрепляется снег и на открытых местах, особенно там, где есть редкие кустарники, травы и даже стерня.

Толстым льдом скованы реки и озера. Большая часть рыб находится в состоянии оцепенения, но жизнь под льдом все же замедляет. В декабре происходит нерест лосоля, частью окуни, тайменя, также находится в движении. В это время хорошо заниматься подледным ловом рыбы.

В декабре следует приступить к устройству прорубей на непромерзших озерах, чтобы вода насыщалась кислородом воздуха. Проруби в дальнейшем надо очищать от льда, чтобы сохранять выдох от зимних заморозов.

Последний месяц года — период продуктивной охоты на пушного зверя. При высоком снеговом покрове ставятся капканы, разные ловушки и приманки, а на волка и лису, кроме того, производится охота с флажками.

Глубокие снега делают более беззащитными копытных диких животных, и в декабре необходимо выгнать оленей и козлов в места более открытые, с меньшим снежным покровом. Лось держится преимущественно на поймах лесных рек. Косуля перекочевывает в редколесье и кустарниковыми зарослями. Между прочим, ее много скопляется в Кузнецком Алатау (Тисульский район, Северная Хакасия), на восточных склонах Салирского кряжа.

Морозы и высокий снежный покров ухудшают условия жизни лесных птиц. Курыные (глухарь, тетерев, рябчик) кормятся главным образом хвой, частью березовыми почками, в иных случаях вынуждены склевывать молодую кору сосны. В сильные морозы птицы прячутся в снег (тетерева) или отсиживают в густых ветках темнохвойных деревьев.

По некоторым лесным птицам и зимой не покидают леса, и можно видеть, как они непрерывно шныряют по ветвям, отыскивая гусениц, спрятавшихся в коре деревьев жуков, какие-либо семена. Дятел в своей «кузнице» долбит еловые шишки, и около него держится «свита» из синиц и другой птичьей мелюзги, подбирающей все, что упадет со «стола» кормящегося дятла.

В сельском хозяйстве очень важным мероприятием в этот период зимы является организация снегозадержания на полях, в садах. В сибирских плодовых садах снежный покров служит основным средством



На лыжной прогулке.

защиты плодовых деревьев и кустарников от вымерзания.

На полях снегопокров защищает посевы от вымерзания и изреживания, почвенный слой — от ветровой эрозии. Кроме того, снег — это запасы влаги на весну. Количество снежных осадков в лесостепных районах нашей области велико. Может образоваться снежный покров высотой в 40—50 см. Но частые и сильные ветры сносят свежевыпавший снег в овраги и колки. Создается почти постоянное безснежье, особенно на участках с заблудой вспашкой, на посевах озимых культур. Такое положение наблюдается в Кузнецкой лесостепи, в Тисульском, Мариинском, Чебулинском и др. районах.

Там, где нет поземчатых лесных покровов, являющихся лучшим средством снегозащиты, или кулис, необходимо применять шпалы, сплочки, хворост.

В декабре бывают самые короткие дни и самые длинные ночи в годовом цикле. 22 декабря — день зимнего солнцестояния, поворот солнца, день начинает прибывать. «Солнце — на лето, зима — на мороз» — говорят в народе.

И. ЗЫКО.

Отъезд из Москвы австрийской парламентской делегации

Две недели гостила в Советском Союзе по приглашению Верховного Совета СССР парламентская делегация Австрии во главе с Председателем Федерального Совета А. Фришем. Кроме Москвы, делегация посетила Ленинград, Ригу, Киев, Тбилизи, Сталинград. В воскресенье 4 декабря австрийские парламентарии выехали из Москвы на родину. Вместе с делегацией в Вену выехал первый секретарь Посольства СССР в Австрии Г. М. Портиченко.

На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами Австрии и Советского Союза, гостей проводили Председатель Совета Союза Верховного Совета СССР А. П. Волков, заместитель Председателя Совета Национальностей Верховного Совета СССР Н. Е. Ахромович, заместитель Секретаря Президиума Верховного Совета СССР А. Ф. Горкин, Министр высшего образования СССР В. П. Елютин, заместитель Министра внешней торговли И. Ф. Семичаев, депутаты Верховного Совета СССР М. З. Азизов, Т. П. Антопова, Г. И. Воробьев, Р. Н. Мачульский, А. Е. Петрушев, депутаты Верховного Совета РСФСР С. П.

Битюков и П. Н. Зимианин, начальник Канцелярии Президиума Верховного Совета СССР Н. К. Бозлов, начальник Протокола Президиума Верховного Совета СССР Г. И. Фомин, депутаты Московского городского Совета, ответственные работники Президиума Верховного Совета СССР, Министерства иностранных дел СССР, представители трудящихся Москвы, журналисты.

Гостей проводили также Чрезвычайный и Полномочный Посол Австрии в СССР Н. Виншфелл и сотрудники Посольства.

Перед отъездом глава делегации Председатель Федерального Совета австрийского парламента А. Фриш сделал на аэродроме заявление, в котором сказал:

— Господин председатель! Многоуважаемые женщины и мужчины города Москвы! Настал час прощания. В вашей прекрасной стране мы многое видели, многое слышали, многому научились и возвращаемся к себе на родину обогащенными знаниями. Но, как и туман, самым ценным в нашей поездке является то, что мы познакомились друг с другом, познакомилась с

людьми, их трудом, беседовали с ними по самым различным вопросам, познакомилась с условиями их жизни, сблизилась между собой как люди. Из этого взаимопонимания вырастает настоящая, подлинная дружба. Поэтому я думаю, что цель нашей поездки, цель всех делегаций вполне достигнута.

Мы все не хотим ничего другого, кроме спокойствия, труда и мира. Принято заверение в том, что мы, депутаты австрийского парламента, расскажем нашему народу обо всем, что здесь слышали и видели и в особенности о вашей любви к труду и миру. Мы хотим работать в спокойствии и мире для счастья наших народов и для обеспечения всеобщего мира.

Да здравствует народ Советского Союза!

В заключение А. Фриш выразил благодарность Председателю Совета Союза А. П. Волкову от имени всей делегации за работу, проявленную во время пребывания австрийских парламентариев в Советском Союзе, за интересное путешествие по стране и подарки, полученные на память.

(ТАСС).

Бразильская общественность выступает за нормализацию отношений с СССР и странами народной демократии

МОНТЕВИДЕО, 6 декабря. (ТАСС). В Бразилии ширится движение за нормализацию отношений с Советским Союзом и странами народной демократии. Недавно законодательная ассамблея штата Парана единогласно приняла решение потребовать от правительства немедленного восстановления отношений с Советским Союзом и

странами народной демократии и направила послание законодательным ассамблеям всех штатов, сенату, федеральной палате депутатов, президенту республики Рамосу и министерству иностранных дел с требованием поддержать это решение. Как сообщила газета «Империал» популярный губернатор штата Парана сенатор Моисас Луптон одобрил решение законодательной

ассамблеи и заявил, что «расширение торговых отношений является необходимым условием защиты национальных интересов страны». В Рио-де-Жанейро сто депутатов по предложению лидеров социал-демократической и рабочей партий подписали обращение к правительству с требованием о восстановлении дипломатических отношений с Советским Союзом.

Агентство Синхуа о поставках американского оружия в Южный Вьетнам

ПЕКИН, 6 декабря. (ТАСС). Агентство Синхуа передает из Ханоя:

30 ноября радио Нго Динь Дьема в своей передаче признало, что Соединенные Штаты ввозят в Южный Вьетнам военные материалы.

Говоря об «услугах», оказанных американским генералом О'Даниэлем (бывший глава американской военной миссии в Южном Вьетнаме. — Ред.), Южному Вьетнаму, радио заявило, что в течение 20-не-

дельного пребывания О'Даниэля в Южном Вьетнаме туда было доставлено большое количество «жюньветнамских» войск, полностью вооружены.

О'Даниэль организовал доставку в Южный Вьетнам истребителей, бомбардировщиков, транспортных самолетов и самолетов связи, а также легких военно-морских судов.

В сообщении информационного бюллетеня «Вьетнам-пресс» — официального органа

на правительства Нго Динь Дьема — говорится об обучении и реорганизации американцами юньветнамских войск, о создании центров военного обучения в Южном Вьетнаме, о посылке юньветнамских офицеров для обучения в Соединенные Штаты и в другие страны. «Вьетнам-пресс» сообщил, что в настоящее время в Соединенных Штатах обучается 600 юньветнамских офицеров, и в будущем году туда будет послано еще большее число офицеров.

ОБЛДРАМЕАТ
8 декабря — УТРИОМ-РЕКА
9 декабря — УТРИОМ-РЕКА.
Начало в 8 часов вечера. Касса — с 1 часа дня.

ГОСЦИРК
8, 9 декабря последние гастроли артистов цирка
КИТАЙСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ
Начало в 8 часов вечера.
С 10 декабря четвертая программа сезона. Показ мастеров.

СОВЕТСКОГО ЦИРКА
Начало в 8 часов вечера. Билеты продаются в кассе цирка с 12 часов дня, в районных кассах — с 10 часов утра.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ
8 декабря — ВЕСЕЛАЯ ВДОВА.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»
Сегодня — Красное и черное. I серия (9, 11-10, 1-20, 3-30, 5-40, 7-50, 10). Весенние голоса (9, 10-30, 2-10). Красное и черное. I серия (12, 4, 6-10, 8-20, 10-30). Пхата-Ой (10,1), Сестры Рахмановы (11, 2, 4, 6, 10). Первая в мире (8 и 9 вечера).

ТРЕБУЮТСЯ
АРТЕЛИ «КОЖУБУВЬ» срочно — старший бухгалтер, бухгалтер материальной группы, продавец ларька в Кировский район, сапожник мастера 4, 5, 6, 7-го разрядов.
Обращаться: г. Кемерово, Рудничный район, Больничный городок, 47.
Правление.

Срочно — **ГЛАВСПОРТТОРГУ** грузчики на автомашину.
Обращаться: г. Кемерово, Совхозная, 103.

Сторожа и бухгалтер-ревизор, обеспечиваются положенной по нормам спецодеждой. Обращаться: г. Кемерово, ул. Черяховского, дом № 13, телефон — коммутатор Сошгорода, № 52.

Опытный зав. складом. Обращаться: г. Кемерово, Вокзальная, 133. Рыбторг.

В **АППАРАТ МЯСОТРЕСТА** — экономист-финансист. Обращаться: г. Кемерово, ул. Советская, 35. Телефон 12-45 (2 зв.).

КЕМЕРОВСКОЙ ГОРЭЛЕКТРОСЕТИ срочно — электромонтеры, разнорабочие, конвоиры. Обращаться: г. Кемерово, улица Ворошилова, № 3.

ЗАВОДСКОМУ РАЙПРОМКОМБИНАТУ — опытный техник-механик, слесари-инструментальщики по изготовлению штампов, нормировщик, начальник лесозащитки. Обращаться: г. Кемерово, Косовый переулок, № 10, телефон № 7-95.

Вклады в сберегательные кассы способствуют развитию народного хозяйства СССР

Рабочие и служащие, получающие единовременное вознаграждение за выслугу лет, могут при желании перечислить часть или всю сумму вознаграждения в качестве вклада в сберегательную кассу. Для этого необходимо подать в расчетную часть своего предприятия или учреждения письменное заявление, указав в нем, в какую сберегательную кассу и в какой сумме перечислено в сберегательную кассу.

ЗЯВЛЕНИЕ

ПРОШУ ИЗ ПРИЧИСЛЯЮЩЕЙ МНЕ СУММЫ ЕДИНОВРЕМЕННОГО ВОЗНАГРАЖДЕНИЯ ЗА ВЫСЛУГУ ЛЕТ ПЕРЕЧИСЛИТЬ 1500 РУБЛЕЙ В СБЕРЕГАТЕЛЬНУЮ КАССУ № 7385.

Ул. Вокзальная, 9, 19

ПЕРЕЧИСЛЕННАЯ СУММА ДОЛЖНА БЫТЬ ЗАПИСАНА В КАЧЕСТВЕ ВЛАДА НА СЧЕТ № 46016 НА ИМЯ

Иванова А. Д.

Подпись Иванова

Надежно, выгодно, удобно хранить деньги в сберегательных кассах!

Внесите вклады в сберегательные кассы!

Управление Гострудсбернасс и Госкредита Кемеровской области.

Продолжается прием подписки НА 1956 ГОД НА ЖУРНАЛ «СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ТРУД». Подписка принимается до 25 декабря 1955 года в отделах «Союз-печать», «Контракт», «Отделений и агентств» связи.

«Облсоюзпечать».

КЕМЕРОВСКИЙ ЭКСПЛУАТАЦИОННЫЙ УЧАСТОК ОБРЕПТРАНСА приступил к заключению договоров на перевозку грузов и буксировку плотов в навигацию 1956 года по линии Сталинск — Крапивино — Кемерово — Юрга — Томск. Обращаться: г. Кемерово, ул. 3-я Заречная, 102, телефон 0-93.

Мебельная фабрика облгострома принимает в распыловку круглый лес от организаций и частных лиц.

КЕМЕРОВСКОМУ ГОРПИЩЕТОРГУ требуются на постоянную работу грузчики. Оплата сдельная.
Обращаться в отдел кадров горпищетоорга, ул. Красноармейская, № 59, с 9 утра до 6 часов вечера, телефон 2-29.

Гр. Иванова Вера Тимофеевна, проживающая в г. Кемерово, Рудничный район, ул. Шахтерская, 21, кв. 1, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Ивановым Василием Ефимовичем, проживающим в г. Кемерово, 3-й Особый, ул. Красноармейская, 34. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Кировского района г. Кемерово.

Президиум Кемеровского обликома профсоюза лесной промышленности и руководящего треста «Кемеровлес» выражают соболезнование Красносельской Марии Николаевне по поводу преждевременной смерти ее мужа **ДОБРОХОТОВА Петра Васильевича.**

Исполкомы Кемеровского городского Совета и Заводского районного Совета депутатов трудящихся с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти депутата городского Совета и Заводского районного Совета **ДОБРОХОТОВА Петра Васильевича** и выражают соболезнование семье покойного.